#### 精心组织合理安排 连续数日昼夜奋战

# 冬瓜山铜矿主井提升机右箕斗更换工程圆满完成



本报讯 "新箕斗试运行参数全部 达标,运行平稳!"10月下旬,随着主井 操作室传来的消息,冬瓜山铜矿主井提 升机右箕斗更换工程顺利落下帷幕 经过施工团队连续数日的昼夜奋战,不 仅消除了长期存在的安全隐患,更为该 矿矿井后续安全生产与高效运行筑牢

主井提升机箕斗作为矿山提升系 统的关键,承担着矿石提升的重要任 务。此次该矿更换的右箕斗已投入使 用10年,达到了规定的更换年限。由 于长期处于井下潮湿环境,且高频次作

公司双闪冶炼车间开展的"全民

道、全方位的宣传学习,建成了

"公司引领、车间推进、班组落实

入职必修课,更依托党支部建立

了"一对一"帮扶机制,由党员骨

干与新员工结对,通过面对面讲

解、案例分析和答疑解惑等方

式,精准传授反诈知识,帮助他

们快速掌握识别和应对诈骗的

工作群推送反诈短视频、政策

解读、预警信息等内容,让员工 随时随地进行学习,营造"人人

学反诈、人人识骗术、人人防诈

骗"的浓厚氛围。线下,充分利

用班组安全会、班前会等碎片

化时间,开展反诈知识微宣讲,

结合近期高发的电信诈骗、网

络刷单诈骗、虚假投资诈骗等

案例,拆解诈骗分子的作案套

本报记者 陈幸欣 通讯员 吕俊

路和防范要点。

该车间不仅将反诈培训纳人

的三级反诈防护网。

率大幅下降,更给矿山的安全生产埋下 了重大隐患,更换右箕斗成为保障矿山 正常运转的迫切需求。

此次箕斗更换创新采用新型双绳 择码调绳装置,该装置可将箕斗与六根 首绳讲行整体起品,将自重约55吨的 六根首绳、约30吨箕斗整体起吊能大 幅减少分拆作业环节。早在更换工程 启动之前,冬瓜山铜矿的职工们便迅速 进入紧张的筹备阶段。

为确保施工顺利开展,施工人员首 先在井塔周边搭建起临时作业平台,随 后有序推进稳车架设、钢梁安装、钢丝 绳牵引等一系列前期准备工作。"以往 分步骤操作费时间且存在一定风险,现 在用这套装置地面就能搞定整体起吊 既不用下井筒,效率还能提高一倍。"该

一边介绍。凭借着高效的组织与协作, 施工团队仅用4天时间,就完成了原本 预计需要8天的筹备任务,为后续的箕 斗更换工作争取到了宝贵时间。

正式更换施工当天,清晨8点,施 工人员便已全部集结完毕,做好了开工 准备。此次施工面临着诸多挑战,井塔 高度超过80米,作业空间十分狭窄,新 箕斗的重量达30余吨,吊装难度极 大。随着现场总指挥一声令下,起吊设 备缓缓启动,新箕斗在钢丝绳的牵引下 逐步上升。由于井塔内部空间有限,箕 斗在上升过程中多次面临"卡壳"风险, 施工人员凭借丰富的经验和专业的技 术,通过及时调整起吊角度、临时拆除 部分防护设施等有效方式,逐一化解了 施工过程中的难题

箕斗被成功拆除,新箕斗则精准安装到 位。"启动提升机,开始试运行!"随着指 令声起,主井提升机缓缓启动,新箕斗 沿着轨道平稳运行。在控制室的屏幕 上,转速、载重、油压等各项运行参数均 稳定在设计范围内。"试运行正常,各项 指标全部符合要求!"现场工作人员兴 奋地报告着试运行结果

据了解,为确保新箕斗能够与提升 系统完美磨合,该矿已专门安排专职人 员对新箕斗的运行情况进行实时监 护。监护过程中,工作人员重点关注箕 斗运行的稳定性以及部件的磨损情况, 一旦发现问题,将及时进行处理,全力 保障主井提升机的稳定、安全运行,为 矿山的持续发展提供有力支撑

通讯员 甘芳芳 阳 洪



#### 精益管理核心设备

10月30日,金隆铜业公司闪速炉锅炉水冷壁吊装作业正在进行(如图)。该公司紧盯核心生产设备的运行情况,采取 多种方法检查维护闪速炉、转炉、阳极炉等重点核心设备,确保铜冶炼生产稳定。值得一提的是,在上一轮长周期生产中, 该公司闪速炉锅炉未发生一起泄漏事故,充分体现了该公司的设备精益管理水平

#### 决战大修

#### 铜冠建安钢构公司全力打响金隆铜业公司大修"攻坚战"

近日,铜冠建安钢构公司承担 的金降铜业公司熔炼厂房大修工作 已进入攻坚阶段。如火如荼的施工 现场,起重指挥的口哨声、切割的尖 锐声、飞溅的火花声、设备的敲击声 交织融合,共同谱写着大修紧张而 有序的"交响曲"

在该公司熔炼厂房原电炉和闪 速炉作业区,口哨声清脆嘹亮,吹哨 人精准指挥着现场起重机每一次吊 运。起重臂穿梭于30多米上空,将 每一节拆除的气楼、檩条、屋面瓦等 构件准确无误地送达指定位置。

承担任务的重占区域在该公司熔 炼主厂房。大修内容涵盖熔炼原 电炉区屋面气楼拆除、封闭,闪速 炉区屋面拆除、新增气楼,熔炼厂 房二层冰铜包厢平台改造,一层 渣包厢改造等重点任务,涉及平 台拆除安装、土建等工作。该公 司计划通过25天的时间全面完成 大修任务。

截至目前,铜冠建安钢构公司 承担的精炼区任务已完成,熔炼区 大修4个子项在同步施工中,精炼 电炉区更换重点屋面气楼已完成拆 除、封闭基本完成,熔炼厂房闪速炉 区屋面拆除、清理基本完成。下一 步,该公司将进行地砖铺贴工序。

针对大修工期紧、任务重、安全 风险等实际情况,钢构公司项目部 提前多次策划,根据大修总体进度 安排,制定详细的施工进度表,层层 分解落实检修项目内容,细化明确 项目责任人,排定分项节点进度,重 点管控关键项目工期进度及交叉施 工项目,提前做好应急预案,集中资

同时,该公司建立完善的现场 管理体系,组织各工种形成联动机 制,明确责任分工,确保每个环节有 人负责、有人监督:在大修现场,该 公司充分发挥党支部战斗堡垒和党 员先锋模范作用,积极承担急难险 重任务,组织青年技术员在实战中 锤炼本领,在白、夜班施工中展现担 当,为大修安全、技术提供保障,为 高质量高效率完成各项大修任务提 供保障。

通讯员 姚胜红

# 井下负800米的"指尖较量"

#### -冬瓜山铜矿铲运机操作比武现场侧记

"轰——"10月22日,冬瓜山铜矿 井下负800米中段41线作业区巷道 内,一声铲运机的轰鸣声打破沉寂。一 声哨响后,18名来自该矿采矿工区、大 团山工区、掘进一区、掘进二区的一线 操作工,驾驶着橙黄色的铲运机,在昏 暗的巷道中展开了一场"指尖上的技能 较量"——铲运机操作技能比武。

实操比拼先登场。作业区矿石堆 前,标有编号的铲运机整齐排列,评委 们手持评分表,目光紧锁每一个操作环 节。从赛前仔细检查设备零部件状态, 到启动机器后的平稳行驶;从精准调整 铲斗角度高效铲矿,到规范操控设备将

矿石精准卸至42-2溜井,选手们的每 一步操作都被细致记录。

比赛现场,选手们精神抖擞、有条 不紊,观赛职工不时呐喊助威。采矿工 区的苏师傅展现出娴熟技艺,左手操控 方向,右手调整铲斗,铲运机如同"灵活 的钢铁巨兽",满铲矿石后转身、行驶、 卸矿一气呵成。"干这行这么多年,这些 动作早刻在骨子里了。"他走下驾驶室 时,脸上满是自信。大团山工区年轻选 手谢浩则主打"细致",绕机检查时蹲身 摸轮胎纹路、检查液压管渗漏,启动前 逐一点验仪表,"安全和质量才是第一 位的",他的严谨赢得评委点头认可。

此次技术比武遵循"理论+实操"双 轨考核模式,全方位检验参赛选手的综 合能力。试卷上铲运机安全操作规程 细节、地下铲运机技术标准参数、矿山 安全规程要点密密麻麻,全方位检验理 论储备与安全意识。"理论是实操的基 础,哪怕一个细节记混,实操中都可能 出问题。"刚走出笔试考场的掘进二区 汪宝平擦了擦额头的汗,语气里满是认

为确保比武公平公正、安全有序, 该矿专门成立比武领导小组与专项工 作组,领导小组统筹赛事安排、协调问 题。评委组严格按标准现场打分、实时

记录。后勤组提前进入作业区,完成铲 运机调试、安全警示标识布置及物资供 应,筑牢"安全屏障"。

"和大家切磋才发现,自己在铲斗 角度调整上还有提升空间,回去一定多 练习,下次争取更好成绩!"赛后,该矿 采矿工区选手康铜庆直言收获满满。

"此次比武不仅为铲运机操作工搭 建了交流平台,更点燃职工钻研技术的 热情。"该矿机械高级技术主管、评审组 组长陈慧泉表示,"后续会开展更多技 能比武,为矿山培养技术人才,为安全 生产注入动力。"

通讯员 甘芳芳

### 员工队伍得到锻炼 铜回收率保持行业领先

### 月山矿业公司选矿车间岗位练兵强技能

本报讯 "通过岗位练兵,我不仅 把浮选工艺的理论要点吃透了,还在实 操中解决了好几个老问题!"近日,月山 矿业公司选矿车间浮选工首席员工、党 员技能先锋岗程丁红拿着新出炉的月度 技能测评表,难掩兴奋。当日,该车间磨 浮班组班长、球磨工首席员工朱学斌正 带领组员复盘练兵中的操作细节——这 是今年以来,该公司选矿车间强化岗位 练兵、强化员工技能的缩影。

该公司选矿车间自今年大力开展 岗位练兵活动以来,始终以"提技能、强

平与专业技能双提升。活动中,该车间 浮选工首席员工程丁红充分发挥党员 先锋模范作用,将20余年浮选经验转 化为"实操教学案例",手把手带教新员 工;球磨工首席员工朱学斌则以"首席 员工"标准搭建球磨技能实训平台,从 设备参数调试到最优,把复杂的操作流 程拆解成"易懂好记的步骤"。两位首 席员工的带头示范,点燃了全员练兵热 情。自今年3月份以来,该车间迅速掀 起"比、学、赶、帮、超"热潮。工作之间 的短暂休息,员工们都会围坐讨论选矿 素质、促生产"为目标,聚焦职工理论水 理论。工位上,师徒结对打磨操作技巧 的现象比比皆是。如今,"学知识、提技 能"的氛围在该车间愈发浓厚。

技能提升的实践活动也落到了生 产实效上。今年以来,该车间同步加强 选矿经济技术指标的监督与考核,建立 "指标异常快速响应机制"——一旦指 标出现波动,技术骨干与班组立即联 动,从矿石性质、设备状态、操作参数等 维度逐项排查,确保问题"当日分析、当 日整改"。针对选矿指标,该车间还制 定专项激励办法,对月度选矿回收率排 名第一的员工,在绩效工资中给予特别 奖励,让"技能优、业绩好"的职工既有

如今,该公司选矿车间职工的综 合素质显著提升,工作热情与使命感、 责任感、荣誉感明显提高。同时,该车 间不断优化选矿工艺,提高选矿技术 水平,并加强选矿过程的质量控制,铜 回收率一直保持在同行业领先水平, 一支业务精通、作风过硬、干劲十足的 职工队伍正加速成长,不仅为该车间 稳定生产提供了坚实支撑,更以实干 为月山矿业公司高质量发展注入了强 劲动能。

通讯员 徐立新

### 铜陵铜箔公司"微改造"显实效

·工场一线骨干主导的多项"微改造" 项目成功落地,以低成本创新为产品

在该工场一楼配液工段,一项"零

成本"智能化改造成功破解了液位数 据记录的"日常难题"。此前,配液工 段需依靠人工每小时抄录液位数据, 不仅耗费人力,还存在数据滞后、误差 等问题,直接影响生产参数的精准控 制。为解决这一问题,该工场电气自 动化班长肖志翔带领团队,在现有液 位计基础上增加自动报表系统,实现 了分散液位数据的实时集成与传输 如今,员工只需点击屏幕,即可查看精 准的实时数据报表,当参数偏离标准 范围时,系统还能自动报警。这一改 造不仅显著提升了生产参数的控制精 度,减少了员工工作量,更进一步强化

性改造升级解决产品质量隐患,同样收 理想,导致生箔产品频繁出现酸化点、脏 点等问题。为攻克这一难题,他们重新 设计了一体式的简易盖板结构并更换了 盖板材质。经过多轮测试与优化,新盖 板对酸雾水汽的拦截效率大幅提升,酸

此次系列改造中,铜陵铜箔公司 一线员工以"小切口"推动质量"大 改进",汇聚起"微创新"的强大能 工立足岗位创新,让更多小改造"撬 动"质量大提升,为企业高质量发展

#### 铜冠电工芜湖公司党员突击除隐患

本报讯 近日,铜冠电工芜湖公司 党支部成功对ZL05中拉机收线系统存 在的重大安全风险进行了专项攻坚维 修,彻底消除了一个潜在的重大安全生 产隐患,为生产安全筑牢红色防线。

该台 ZL05 中拉机自 2003 年 10 月投入使用,至今已运行使用22 年。长时间的运行使得设备零部件 老化问题日益凸显,其中收线系统核 心部件——钢盘液压顶针因长期使 用,密封件已老化失效,出现了漏油故 障,导致线盘无法被牢固卡紧。在设 备高速运行状态下,线盘存在从收线 仓脱离飞出的风险,严重威胁现场操 作人员的人身安全与生产线的稳定,

"安全隐患不除,党员干劲不 松!"面对这一安全隐患,芜湖公司 党支部迅速部署,组建由党员、技术 骨干牵头的专项维修突击队,提前 制定维修方案。维修期间,突击队 员们严格按照维修方案,有序完 等一系列关键步骤。随后,团队对设 备进行了空载试机与满载负荷运行 测试,确保设备各项性能指标恢复至 安全稳定状态。经过连续数日的奋 战,ZL05中拉机已恢复正常并投入

# 质检中心球团压力试验机实现智慧"焕新"

本报讯 近日,质检中心冶化站 成并正式投入运行。此次改造聚焦数 据安全与流转效率,成功解决了原设 备在防篡改机制、数据导出与存储管 理等方面的关键问题,全面提升了检 验数据的可靠性、安全性与自动化水 平,为铜冠冶化分公司球团产品质量 的精准控制,筑起了坚实防线。

据悉,该站原先使用的KYS-10K 型压力试验机操作系统功能较为基 础,检验数据依赖人工记录与导出,存 在三个管理"痛点":检验数据输出缺 乏防篡改机制,存在误操作或数据被 违规记录的风险;数据导出步骤烦琐。 耗时较长,影响了整体检验效率与流 程自动化;数据存储方式不灵活,长期 溯源查阅不便,不利于检验数据的规 范化管理与深度利用

三大优化措施:一是植人"安全锁",在操 作系统中嵌入数据防篡改模块,从系统 层面杜绝了人为篡改的可能,筑牢了数 据安全防线:二是开诵"快车道",新增-键打印与导出功能,实现了检验结果的 快速输出与便捷的电子化存档,工作效 据存储机制,支持根据管理需求灵活设 置保存周期,极大增强了数据的可追溯 性,为数据分析决策提供了便利。

运行测试表明,改造后的球团压力 的能力,为企业高质量发展提供更加坚实 通讯员

# 汇聚智慧 共谋发展

# -铜山铜矿分公司党外代表人士座谈会侧记

秋光正好,共识如潮。日前,铜山铜 矿分公司党委召开了一场以"汇聚智 慧 共谋发展"为核心议题的党外代表人 士座谈会。该分公司的9名党外代表人 士齐聚一堂,深入交流,共商发展良策。

"我亲身经历了公司从老矿山向新矿 山的转型全过程,矿山在转型发展过程 中,多专业的管理及技术人才存在迫切需 求,希望公司有针对性完善专业人才的接 替机制,做好有效衔接。"该分公司人力资 源部业务主办姜洪强率先发言。

"公司应利用各种合理手段,加强 生产探矿和矿体二次圈定的准确性, 最大限度地降低采矿贫化率和损失 率,利用好现有资源,达到吃干榨净的 目的。"地质工程师、生产机动部副部 长郑顺喜表示

入职一年的大学生,该分公司生 产机动部技术助理黄鸿说道,"要为专 业技术人员搭建多元化实践平台,聚 焦生产过程中的各类专业难题提供针 对性支持。'

党外代表人士的发言既有对工作 的思考,也有对需求的表达,座谈会现 场氛围热烈而务实。该分公司党政领 导班子成员认真倾听记录,对代表们 提出的问题逐一回应,并承诺将梳理 汇总所有建议,纳入后续工作方案,确 保"事事有回音、件件有着落"

一直以来,该分公司党委高度重 视统战工作,每年召开专题会议研究 公司统战工作,做好统战成员基础信 息采集,注重统战成员队伍建设和培 养,不断拓宽选人用人视野,做到政治 上关心、学习上支持、工作上鼓励,为 广大统战成员搭建干事创业的平台。 通过调研座谈、联谊交友、合理化建议 征集等,广泛听取统战人员对企业改 革发展的意见建议。接下来,该分公 司还将积极探索适应新形势下做好统 战工作的新方法,团结引导党外代表 人士继续发挥专长建言献策,聚力聚 智,共同推动企业高质量发展。

通讯员 张霞



量关键节点,确保各项参数精准可控。图为近日该公司质检人员对锚杆几何尺寸 进行专业检测的场景。 本报记者 陈幸欣 通讯员 王敬涛 摄